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Szerkesztőség::
Rimaszombatban, Pokorágyi- 
ntcza 1. szám. hle intézon.ló 
a lay szellemi részét éiüeklö 

minden közlemény és levelezés

Hél végtelen levelet nem foga
dunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.
■■

A z előfizetés d i j a :
Egész évre . . 8 korona
Fél évre . . 4 korona 
Negyedévre . . 2 korona.
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K ia d ó 'h ív  a t a l :
Rimaszombat, Pokorágyi-utcza 

1. sz alatt a könyvnyomdában 
Ide intézendök a kiadóhivatalt 
illető előrefizetés, hirdetmény, 

nyilttér és egyéb felszólalások.

A  hirdetés d ija :
Egy hárorahasábos petitsor tér

fogata . . . .  15 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked

vezmény.

N y ilt t é r :
Egy so r . . . 50 fillér
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Előfizetést elfogad a Go.nor Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben mimten hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben posta- utal vány
utján eszközölhető. — Hirdetést osak a kiadóhivatal vesz fel.

A gömöri ref. egyházmegye közgyűlése.
Ünnep volt Sráp, magasztos, lélekemelő ün 

nép. Ide sereglett a gömöri kálvinistaság színe 
java hivatalosan, vagy magánérdek lódésböl, hogy 
jelen lehessen a szept. 11-én tartott egyházme
gyei gyűlésen.

A gyűlés előtt istenitiszteletre gyűltek a hí
rek. A hatalmas templom-hajó megtelt fenkölt. 
lalástos alakokkal, — tekintélyes világi férfiakkal, 

egyházi .hivatalt viselőkkel és közrendüekkel . . . 
S a magasan Ívelő boltozatról lelket fel rnelóen 
verődött vissza az ezrek ajakán megcsendült ének : 
Jövel szent lélek úristen ! . . .

A közgyűlés szokott keretébe most uj tárgy 
került Beiktatatása az újon választott esperesnek. 
A köztiszteletben, közszeretetben, közmegbecsü
lésben a megye ref. hívei előtt most a legelső 
papot: Csabay Pál balogi ref lelkészt iktatták
be esperesi hivatalába.

A protestáns egyházak szervezete nem bő
velkedik nagy czimü tisztviselőkkel; vezetőinek, 
kormányzóinak hangzatos titulusai nincsenek.

De erkölcsi súlyúk, működésüknek jelentő 
sége nemcsak az egyházuk életében nagy, — 
hanem a közélet minden terére is kiható

Igazi áldás egyházra és társadalomra egy 
aránt, ha a főhelyeket az egyház kormányzó szé
kében oly egyének töltik be. kik vezetésre tér 
mettek Olyanok, akiknek látókörük tágult, gon
dolkozásuk tiszta, ítélkezésük igaz. szivük nemes, 
akaratuk szilárd, munkaképességük nagy, hithü- 
ségük erős. meggyőződésük tántoríthatatlan

A gömöri rét egyházmegye nagynevű, nagy 
emlékű esperesekkel, gondnokokkal dicsekedhetik 
a múltból S akik azoknak székeit a közbizalom 
folytán elfoglalják, azok működéséhez méltán fü 
zünk nagy reményeket.

Mert azelőtt a megvesztegethetlen egyházi 
választóság előtt, akik a szavazatokat adják, nem 
imponál más, mint az igazi erkölcsi érték és ké
pesség. — s elhatározásait meggyőző tapasztalá 
sához köti. Ezért aztán kiválasztottjában nem is 
csalód batik.

A gömöri ref egyházmegye kettős elnöki 
széke rövid idő alatt váltott gazdát. A világi el
nöki állás csak tavasz óta van betöltve uj gond
nokkal, az egyházit most töltötték be, az egyhá 
zaknak csaknem osztatlan szavazatuk folytán.

A közbizalom két olyan férfinak a kezébe 
tette le az egyházmegye jövö vezetését, akik úgy 
az eklézsialis, mint a polgári életben egyaránt 
kifejtett munkálkodásukért nevüknek általános tisz
teletet, személyüknek becsülést és tekintélyt vív
tak ki S akik most uj működési terükön, kor
mányzói állásukban értékesíthetik gazdag tapasz
talataikat, istentől nyert nagy tatemtumaikat: 
egyházuk, a társadalom és a haza javára, S fej
leszthetik egyházukat annak örök intentiói sze
rint. mert annak fejlődése amúgy is soha le nem
zárható..........

Társadalmi szempontból, közérdekből rend 
kívüli fontos a felekezetek békéje, s e téren az 
uj kormányzó magatartása Meggyőződésünk, hogy 
az uj ref. Esperes müveit szellemével, felvilágo
sult elméjével, békességet szerető leikével mun
kálni fogja a felekezetek egyetértését, s ezzel a 
társadalom boldogságát.

Üdvözöljük előkelő p »lczán a reformátusok 
uj esperesét, s midőn előtte nagytiszteletünk 
zászlaját őszinte lélekkel meghajtjuk, kívánjuk, 
hogy nagy feladatok megoldását czélzó munkáját 
eredmény, s törekvéseit siker koronázza; alkotá
sainál egyházmegyéjének, a társadalomnak és 
édes hazánknak hasznára legyen!

Református egyházmegyei
esperes-iktatás.

A templomban.
A gömöri ref. egyházmegye folyó hó 11-én tartotta 

őszi közgyűlését melynek az adott különösebb jelentősé
get. bogy ez alkalommal iktatták be a Nagy Pál volt 
esperes örökébe Csabay Pál balogi rét. lelkészt, ujou 
megválasztott esperest — nagy ünnepséggel.

T íz órakor kondulíak meg a harangok mire meg
telt a templom a hívők és érdeklődők sokaságával.

Az egyházmegye papsága palástosan vonult be az 
Ur házába

Az uj esperes, s a rimaszombati egyház két lel
késze a papi székben foglaltak helyet, mig az egyház
megye tisztikara s a papi és világi tanácsbirák az Ur- 
asztala körül helyezkedtek el.

Megkezdődött a lélekemelő ünnepi isteni tisztelet.
A „Jövel szentlélek Úristen“ elhangzása után a 

helybeli ref. hölgyek és férfiakból álló vegyes i ar egy 
igazán meghatóan szép alkalmi darabot énekeltek el. 
Szűcs György rét énekvezér betanításával s vezétóse 
mellett

Eunek vég-akkordjai mellett a szószékre lépett 
Czinke István helybeli ref lelkész. Imát mondott, a 
szivekbe Dyuló, a lélekbe ható magasztos szép imát, 
melyünk szárnyain vitte a hivő lelkeket a minden élet 
forrásához . . . Hogy megtalálta ki-ki az ő Ptenót 1 Az 
ihletett lélek meghatottságától, hogy csordultak ki a 
vissza nem fojtható köuyek . . . Igazi pap Igazi érzés, 
nagy taleotum és mély vallásosság; eszmegazdagság és 
erős hit egygyó olvadva.

A magas szárnyalásu imádság után az uj esperes 
Csabay Pál az Urasztalához lépett, követve Bornemisza 
László egyházmegyei goudnok által, a ki tartalmas, mag
vas beszéd kíséretében hirdette ki az esperes-választás 
eredméuyét s hívta fel az u| esperest esküje letételére.

Az eskü elhangzása után az uj esperest elsőnek az 
egyházmegyei gondnok üdvözölte s a tőle megszokott 
tartalom-gazdag beszéd kíséretében iktatta hivatalába s 
adta át az egyházmegye pecsétjét.

Majd Vattay László rimaszécsi lelkész, egyházme
gyei főjegyző iépett a beiktatott esperes eié s következő, 
igazán nagyszabású, gondolatokban gazdag s az egyházi 
élet minden részét felölelő beszédben üdvözölte az egy
házmegye nevében :

Nagy tiszteletű Esperes tír !
Mint a gömöri ref. egyházmegye ez időszerinti 

egyik jegyzőjének nekem is jutott abból a szerencséből, 
hogy Nigytiszteletüségedet egyházmegyénknek e mai 
ünnepén esperessé történt beiktatása alkalmából az egy
házmegye uevében üdvözölhessem.

A feladat m *ly reám vár, nnkem nagyon könnyű 
és gyönyörűséges is Mert én is egyik része vagyok 
szivem szerint annak az egységnek, amelyben egyház
megyénk impozánsan megnyilatkozó bizalma összetömö
rült S én tehát, midőn az egyházmegyénk egén sokáig 
fénylő és áldásosán ragyogó s immár leáldozott naptól 
illő tisztelettel búcsút vettünk, szeretettel köszöntöm a 
felkelő napot Hintsen áldást ez is annyit, mint ameny- 
uyit amaz hintett anyaszentegyházunk életére !

Szeretettel köszöntöm a leghensőbb melegséggel 
üdvözlöm egyházmegyénk nevében Nagytiszteletüségedet, 
s üdvözlöm jövendő működése iránt táplált biztos re*

T Á R C Z A .

A bolgár fejedelem Balogon.
Irta: K O MÁ R O MY  I S T V Á N .

Mozgalmas élet uralkodik pár bét óta hajdan a 
Koháriak. ma a Coburgok ősi balogvári kastélyában

Vármegyénk egyik történeti nevezetességei közé 
tartozik e kastély, mely a szép balog völgy ölében balog 
vár lábainál regényes és nagyterjedelmü parkban száz 
éves fák árnyékában fekszik. Büszkén tekint végig orma 
a balog-völgyén, mintha csak régi gazdáját, s ennek 
fegyveres barczias csapatát várná, hogy a kimerült har- 
ezok után ottan megpihenjenek De bizony már vége 
vau a régi daliás időknek. Hiába várja várja régi gazda 
ját. Régen megtértek a Koháriak őseikhez, és az öreg 
népszerű Coburg herczeg is. — ki igen szeretett ben
nünket. s nagyon boldog volt, ba vadászatai alkalmával 
itten időzhetett — elköltözött.

Az öreg herczeg, mert mindenki csak igy czimezte, 
s uradalmaiban az utolsó gyermek is ismerte, évról-évre 
gyakran megfordult e kastélyban, s innen rándult ki 
vadászni a disznós- és szarvas kertnek nevezett vadas- 
kertbe, továbbá a gernyói, ipolynoki és leánymezői pa 
gonyokba. Százakra megv a veszedelmes vadkannak és 
a koronás szarvasoknak száma melyet biztos fegyvere 
loteritett. Már monda-számba megy, hogy egy vadászat 
alkalmával hirtelen támadt reá egy vadkan, akárcsak 
Zrínyire, s midőn lövése nem volt halálos, egy pár pil
lanat választotta el a legnagyobb veszedelemtől. Bátorsága 
és lélekjelenléte azonban helyére szegezte, egv pillanatra 
ügyesen kikerülte a fenevad támadását és Császkóczy 
Károly akkori fiatal erdész, ma már a buzg; szolgálat 
után érdemes erdőmester, egy jól irányzott lövéssel 
megmentette fenséges urának életét.

A többivel peregtek le ezek az idők is Nem ma

radt más. csak a kedves emlék és kegyelet az öreg jó- 
szivü fóúr után. és két fia: Ferdinand és Fülöp her- 
czeg^k, kik méltó utódjai atyjuknak Daliák ők is. kiknek 
Kohari vér buzog ereikben és szivük minden évben ide 
vouzza őket mi közénk, hol a gyermekkorban annyi bol
dog pillanatot töltöttek. Még a régi tisztek és cselédek 
közül a balogvári és filleki uradalomban többen emlé
keznek arra, mikor a kis Fülöpnek és Ferdinand her- 
czegnek magyar ruhát kellett a közeli városban szabatni 
és pengő sarkantyút veretni csizmáikra. Ezt is atyjoktól 
örökölték

A vadászatok még ma is megvannak, csakhogy a 
veszedelmes vadakat már a szabad erdőből kőfal közé 
szorították, hogy azok ki ne pusztuljanak, 8 minden 
évben a vadas-kertben szól a kürt, ropog a fóherczegek 
biztos fegyvere és hörög a sörte-vad. A kastély pedig 
áll magában régi állapotában csöndes magányban, csak 
a házmester porol abban idónkint és jarja végig a 
termeket

A régi drága bútorok terpeszkednek a termekben 
ma is, mert a gyermekeket soha nem múló kegyelet 
köti azokhoz és az ősök képei tekintenek le mogorván 
a falakról, keresve a régi lakókat. De bizony egy évben 
csak egy>zer vidul fel barázdas arezuk, midőn a család 
mostani tagiait itten láthatják. Teljesen megváltozik az 
ólet a balogi kastélyban, ha a fejedelem, Fülöp herczeg 
családjaikkal vagy vendégeikkel megjelennek.

Fülöp herczeg rendesen minden évben vadászni, 
Ferdinand fejedelem pedig minden két évben egyszer 
biztosan ellátogat ide államgondjait kipihenni. A barát
ságos. kedves és leereszkedő modorú fejedelem elhozza 
ilyenkor magával korán árván maradt aranyos kis gyer
mekeit is : Boris trónörököst. Cyrill fóherczeget, kik 
feketék, mint a Szófia mezőin serényen munkálkodó 
napbarnított bolgár és a két kis angyali szépségű arany- 
szőke Eudoxia és Nadeida herczegnóket is. A gyerme
kekre pedig nagyanyjok, a 91 éves Clementina herczegnő 
ügyellet fel és iuidogau játszik el velők.

Csak a paradicsomban volt ilyen boldogság, midőn 
a fejedelmi apróságok szabadon szaladgálhatnak és ját
szadozhatnak a nagy kertben. Körül-körül futják az 
árnyékos utakat, s a tó mellett állapodnak meg, a mely
nek boldogan tekintenek belé tükrébe, de azután elszo
morodnak; mert Udikázni nem szabad és a tó régi 
lakója az utolsó hattyú már Marikovszky fóintézó ur 
szalonjában pelyhezkedik kitömve. Neki futnak ismét a 
cserjésnek és töltik napjaikat vígan, mig le nem telik 
szabadságidejük, a mikor vissza viszik őket a bolgárok 
fővárosába, hol már a gyerekszobában a falak között 
kell tanului és szórakozni megint egy évig.

Itt vannak ismét a kedves vendégek, a minek igen 
örülünk, mert hiszen ók a mienk. Magyar földben van
nak őseik a Koháriak, a csábrági sírboltban eltemetve, 
s magyar földben feküsznek kihasított és akáczezal ko
szorúzott uradalmaik.

Megkapó az a kedves, leereszkedő modor, melyet a 
fejedelem és Fülöp kir. herczeg minden ittlétekor ta
núsít. Minden alkalomkor minden nagyobb lárma és 
előkészület nélkül incognito érkeznek és már a rima
szombati állomáson a leszállásnál szívesen elbeszélgetnek 
mindenkivel, ki szolgálatukat felajánlja és melegen kér
dezősködnek az itteni állapotokról.

Legbizalmasabb embere itten a családnak Mari
kovszky Géza uradalmi fóintézó, kinek már atyja is, a 
boldog emlékű Marikovszky Gusztáv, vármegyei és her- 
czegi főorvos igen bizalmas embere volt az öreg her- 
czegnek s épen 35 éve annak, hogy a föintózót édes 
atyja bemutatta a boldogult öreg herczegnek, s a szol
gálatba felvenni kérte.

Milyen rendelése a sorsnak, hogy a kir. herczegek 
a Marikovszkycsaláddal szemben is atyjok örökébe lép
tek és édes atyjok nemes példájára a fiút is kegyeikkel 
tüntetik ki. Ferdinand fejedelem és Fülöp herczeg is 
órákon át sétálnak a parkban a fóintézővel és sokat 
kaczagnak magyaros őszinteségén és egyszerűségén, de 
általában tisztikaruk minden egyes tagjával, sőt az Öre«



mónységgel és édes várakozással. Mert Nagy tiszteletű 
Esperes u r ! az a bizalom, amely ide hívta el egyház
megyénk esperesi székébe, nem előlegezett hanem kiér
demelt bizalom. Mert azok a munkás évek. amelyeket 
egyházmegyénk különböző ügyeinek szolgálatában eddig 
eltöltött s az az évtizedekre visszanyúló vezérszerep, 
melyet a gömöri református lelkászi kar élén vitt, ame
lyek vezérségre való rátermettségét, kiváló szellemi és 
erkölcsi képességeit, munkabírását és hü szolgálatait 
igazolják; jutalmazatlanul nem maradhattak; de nekünk 
egyszersmind biztosítékot nyújtanak arra nézve is. hogy 
jövendő sikeres, szerencsés és áldásos működéséhez kö
tött reményeink meg foguak valósulni.

Tudjuk azonban mi Nagytiszbdetü Esperes úr azt 
is, hogy a közügy szolgálatában a legnagyobb erőknek 
és tehetségeknek is van szükségük jóakaraiú támogatásra: 
s azért ami megnyilatkozott bizalmunkban azt az igeretet 
is kifejezésre kívántuk juttatni Nagytiszteletüsegeddel 
szemben, hogy anyaszentegyhazunk boldogságáért foly
tatandó nemes és szent munkájában híven lógjuk tá
mogatni.

De úgy se lesz könnyű a feladat. Nem, mert sokat 
várunk tőle, s mert az aratasra való gabona is igen sok 
Nem lesz könnyű, mert azoknak a nagynevű férfiaknak, 
akik előtte járták, nemcsak a nyomdokába kell lépnie, 
hanem erről a helyről amennyiben egyhazunk életében 
mindig újabb és újabb és nagyobb bajok s akadályok 
jönnek elé, ezekkel szemben meg elődeinél is hatalma
sabban kell küzdenie és viaskodnia. Pedig elődei is ha
talmasan küzdöttek és viaskodtak.

Egyházmegyénk 107 éves története alatt 8 esperes 
ült már ebben a szénben Mind kiváló elhivatottságú 
férfiak. Nem czélom őket itt most mind elsoroigatni. 
Csak azokat szeretném megemlíteni, akik ehez a szent 
helyhez, ahol vagyunk és Nagytiszteletüséged személyé
hez bizonyos viszonyban altanak. Így megemlíthetem az 
elsőt, Szőke Ferenczet, aki száz éve épen most, hogy 
lelépett épen erről a kbatedráról és letette a keményen 
tartott esperesi kormány gyeplőit Nagy férfiú volt, aki
nek az egyházi közigazgatasra nézve (elmaradt iratai és 
eszméi korszakalkotók valanak.

Vagy megemlíthetem Dapsy Józsefet, a gyakorlati 
közigazgatás bölcs mesterét, Nagytiszteletüséged szép
apjának az utódját, a hanvai papi khatedrán ; vagy ismét 
erről a helyről Terhes Sámuelt, a sziporkázó szellemű 
férfiút, a bölcsészt, a dalnokot: vagy az imént elhautolt 
szelíd lelkű, szent életű patriarchát, a szeretet apostolát: 
Szentpétery Sámuelt; avagy azt. a kinek a khatedraját 
éppeu Nagytiszteletüséged örök lé. a tűzlelkű arany jel
lemű Török Józsefet . . . hogy az utolsót, sokunk daj
kaló mesterét: Nagy Pált, most ne is említsem

Isten kegyelméből nyert kivaló képességei mellett 
ezeknek sikereiből meríthet ihletet, eletökből példát, 
munkásságukból erőt, hitökből lángolást. Mert az espe
resi állásban, ha valaha ezekre szükség volt. most mind 
kiáltó szüksége lesz Nagytiszteletüségeduek is.

Az idők, ugyanis olyanok, hogy bár az emberi mű
velődés, a tudomány óriási lépésekkel halad előre, — az 
ember a nyüzsgő-mozgó világ forgatagában sok nemű 
kincsekre, bő ismeretekre, gazdag földi javakra tehet szert, 
nagy gyönyörűségeket élvezhet: de egyet nem bir magá
nak megszerezni, t. i. a lelki megnyugvást, a benső meg
elégedést, a boldogságot . . . Erre rávezetni, ehez hozzá
juttatni az esengó szivet, a tétovázó lelket az Isten 
emberére vár, a Krisztus szolgáira, mi reánk. Mert az a 
kincs, ez a drágaság a Krisztus evaugyéliomabau rejlik, 
amelynek mi vagyunk a búvárai

Ehez a munkához van nekünk élő hitü, lángoló 
lelkű vezérre szükségünk. Itt remélünk, itt várunk mi, 
egész egyházmegyénk, Nagytiszteletüséged Istentől meg 
áldott kiváló képességeitől nagyon sokat, mindent: ihle
tet, erőt, lángolást, példát, elődei nagyságával vetekedót.

Reméljük, várjuk, hogy a megzsibbadt, szunyadó 
hitéletet dermettségéből felébreszti, — köztüuk a köveket 
is élővé, hatóvá teszi; az evangyéliomot. mint ujjászülő 
életet mint kovászt, erjesztő anyagul beviszi és hevíteti 
mindenüvé.

Várjuk, hogy prédikáltatja az igét. az Isten evan- 
gyéliomát tisztán, erőteljesen, alkalmatos és alkalmatlan 
időben, nem csak a templomokban és házakban, hanem 
az utczákon és háztetőkről is ; az evangyéliom ekéjével

gebb hűséges szolgákkal szemben is ily modorban visel
kednek. \  íselkedésök nemes szivöket és feukölt gondol
kozásukat árulja el.

Feljegyzem ide, hogy évekkel ezelőtt Ferdinand 
fejedelem kiváncsi lévén a Koháry nemzetség és ez ágou 
ősei történetéről incognitoban megjelent a csábrági plé
bánosnál, ki a fejedelmet nem ismerte fel, s fogadta 
mint történészt, ki kutat, s tudomása szeriut kereset
len egyszerűséggel és őszinteséggel mesélte el neki 
este vacsoránál, mit tudott a Kohary nemzetségről. Az 
egyszerű vacsora után boldogan hajtotta fejét a fejede 
lem a plébánián nyugalomra, s csak miután reggel a 
plébánost gazdagon megajándékozta és búcsúzott el, 
árulta el, hogy tulajdonkepen ki ő. Erre a plébános ur 
hüledezett: a fejedelem pedig, ki állandóan szent atyus- 
nak czimezte, megnyugtatta, hogy czelja tulaidoukepen 
az volt, miszerint hűen akart kitudni mindent, s ezért 
hajaszála sem fog meggörbülni.

Különösen most nyilatkozott meg nagyon a fejede
lemnek irántunk szinpatiáia A múlt héten gépkocsiján 
megfordult és hosszabb időt töltött városunkban Bejárta 
a várost és több kereskedésbe is belátogatott. Tulipános 
edényt vásárolni volt minden vágya, s mindenhol ma 
gyárul beszélgetett A főintézőnek pedig meghagyta, hogy 
az udvartartáshoz és konyhához szükséges dolgokat 
elsősorban Rimaszombatban, s csak utolsó esetben vásá
roltassa Pestről. Meghagyta azt is. hogy szereti a halat 
és fogasson részére a Rima vizéből fehér halat. Ez meg 
is történvén, a Rima folyó fehér halai már a balogvári 
fejedelmi asztalon nyújtózkodnak. Biz az nagyon szálkás 
és sár-iz lehet, de ha a szakács is magyar és jó szegedi 
paprikával lesz fűszerezve és rimaszombati puha czipó 
belét mártogatja belé a fenséges ur és panyiti vinkóval 
áztatja le, elég jó comendentiát fog nyújtani. Kívánjuk 
is neki őszinte magyar szívből: váljék egészségére!

Mielőbb hozza Isten ismét mi koztuk !

mélyebben száotat a szivekben, hogy a tövis és bogáncs- 
kóró, a hamis tudomány, onnan kivesszen és tiszta búza
tereraien egyházi életünk mezején.

Várjuk, hogy megmozdítja köztünk a Both esd a 
tavát, a nevezetes és mélyen alvó kálvinista közönyössé
get és áldozatkész tetterós életre hívja a szunnyadó pro
testáns öntudatot. Hogy önáiló lesz a kerítéseken kívül 
és belül, hogy hamis elvek, mételyek, bent a nyájat meg 
ne vesztegessék és kívülről a lopok, a farkasok el ne 
ragadozzák.

A lelkipásztoroknak testvére lesz, az első, a legidő
sebb. akire a többiek felett való vigyázat bízatott, vagy 
édes atyjuk, aki nevel, buzdít, serkent, tanit. ébreszt, 
lángra gyújt s visz, ha kell életének feláldozásával is 
mindnyálunkat, a kereszt haláláig A véneket köztünk 
megaczélozza. uj jászüli az Isten lelkének erejével, az 
ifjakat tüzpróbára állítja, hogy tudjanak lenni élő ható 
példák ki és bemenetelükben e nép előtt.

A tanítóknak is lesz pásztora, testvére, édes atyja, 
megbecsülve és méltányolva bennök azt a nemes és szent 
munkát, amit a külső világ még most se tud kellőleg 
megbecsülni és méltányolni. S egyúttal megvédi iskoláin
kat attól a/ idegen szellemtől is, amely vigyorgó ábrá- 
zatta! ott ólálkodik körülötte.

Azt várjuk, hogy egyházmegyénk igazgatásában 
előre néző bölcs vezér és igazságos biró leszen. Azt vár
juk. hogy anyaszeutegyházunk külső alkotmányát s ezzel: 
hitünk, vallásunk, lelkiismereti szabadságunk ősi várát 
megvédi, a réseket betömi, a bástyákat megerősíti, hogy 
legyen az ezután is, mint eddig volt. a kívánatos ma
gyar nemzeti alkotmányosság élő mintaképe.

. . .  És várunk tőle azokból, amiket itt el se so
rolhatunk. mindenek felett atyafiui szeretetet, mely min
denekre kiterjedjen, mindnyájunkat átöleljen. És mi visz- 
szaöleliük, átkaroljuk ennek az egyházmegyének területén 
lakó 32 ezer kálvinista embernek szerető leikével és bizo 
dalmával.

A múltak nagy példái mellett, Isten kegyelme után, 
ebből, az élők szerető szivérek bizodalmából, merítsen 
erőt Nagytiszteletüséged, az Isten szolgálatára való nagy, 
nemes és szent munkájához.

Én épen azért állíttattam ide, hogy üdvözlő szavaim
ban erről a bizalomról biztosítsam. Arról t i. hogy mi 
utánna megyünk, melléje állom*, vele harczoluuk a Krisz
tus ügyéért csak tartsa magasau és erősen a zászlót, 
amelyre fel vagyon Írva. hogy: ebben a jelben győzesz, 
S mint erős és egységes volt hívó szavunk, mely székébe 
helyezte, olyan erős és egységes lesz a karunk és szi
vünk is. amelylvel támogatni fogjuk az Isten dicsőségére 
való szent küzdelmeiben.

Segélje és áldja mag hű munkájában — minden 
áldásaival a kegyelem Istene ! ! !

A beszéd elhangzása után az uj esperes felajánlotta 
magát az esperesi szolgálatra, s az urasztalát körülálló 
tisztikarral s tanácsbirákka! kezet fogott. Majd a szószékre 
lépett s elmondta székfoglaló beszédét. Mint egy újkori 
apostol A természet megáldotta mindazzal, ami más em
bernek tetszhetik; s ami az emberben értékes. Méltósá 
gos alak. tekintélyes kinézós. szép férfias arcz; lélekteljes 
szem gyönyörűen csengő hang. Es a lélek szépsége, 
gazdagsága mindezeken felül álló. Csak hallani kellett. . 
nagy igazságokat, nagy bölcsességü kijelentéseket tartal
mazó beszédét, amelyet hallatott?! Gazdag nyelvezete, 
gondolat gazdagsága, nagy ismeretköre mind a nagy em
bert vallják.

Nagy hatás közt fejezte be beszédjét, — s utána 
megáldotta — népét!

Az emlékezetes ünnepség a Himnusz éneklésével 
ért véget, melyet az egész gyülekezet felállva énekelt.

A közgyűlés folytatása a főgym. torna
csarnokában.

A közgyűlést a tornacsarnokban folytatták Csabay 
Pál esperes és Bornemisza László egyhm gondnok el
nöklete alatt.

A szavazatszedó bizottság jelentést tett az egyház 
megyei világi tanácsbiróra beadott szavazatok eredményé
ről. mely szerint világi tanáe-biróul Molnár József ügyész 
választatott meg, aki ez esküt nyomban le is tette. Az 
érdemes férfiút, aki az egyházi téren is már oly sok mun 
kát teljesített önzetlenül, zajos ovácziában részesítették s 
igazán ünnepelték

A- megüresedett ügyészi állás betöltését a tavaszi 
gyűlésre halasztották s az eddigi ügyészi teendők végzé
sére Baksay Dezső alügyészt kérték fel. a ki bár lemon
dott e viselt állásáról, készségesen engedett a megnyilat
kozó bizalomnak.

Az esperesi jeleutést annak felolvasása után — tu 
domásul vették.

Egyházmegyei pénztárnoknak két szókülönbséggel 
egyhangúan Sáyhy Sándor bejei lelkész tanácsbirót vá 
lasztották meg.

Az újon választott lelkészeket beerósitették, 
Mayda Sándor és Bódy Dénes s. lelkészeket bekebelez
ték. valamint a változás alá került tanítókat is állásuk
ban megerősítették.

Egy nagyjelentőségű határozatot hozott ez alkalom
mal a közgyűlés, amely szerint életbe léptette a 10 éven
kénti tisztujitást. Ezentúl minden egyházi választás csak 
10 évre szól.

A tanügyi bizottság elnöke Buzy Márton jelentést 
tett az iskolák múlt évi állapotáról, amely fejlődést tün
tet fel. A nagy körültekintést feltételező tanulmányt tudo
másul vették, s buzgó és szakavatott szerzőjének elisme
rését fejezte ki a közgyűlés.

Az iskola látogatásokra nézve a régi rendszert állí
totta vissza az egyházmegye, t. i. ezután is minden kör- 
látogató a saját körzetében vizsgálja az iskolákat.

Ezután még mintegy 31 különböző tárgyban hozott 
határozatot a közgyűlés, amely este 7 órakor ért véget.

A bankett.
Fél kettőkor a „Tompa- szállóban rendezett ebéd 

szakította félbe a gyűlést
Ritka közebéd, ahol az együvé tartozóság, meleg 

csatlakozás a résztvevők között úgy kifejezésre jusson, 
mint ez alkalommal. De még nagyobb ritkaság, ahol 
annyi szellemi kincs kerüljön nyilváuosságra tósztokban, 
— mint ez alkalommal.

Egyháziak és világiak, kik mestereik a szónak s 
találékonyságnak. Tele tudással, tele szívvel és melegséggel.

Igazán kár, bogy valamennyi maradandóvá nem 
tétetik — mert megannyi megérdemelné, hogy közkincs 
legyen.

így csak általánosságban értékeljük valamennyit.
Tósztokat mondtak: Osváth Dániel világi tanács- 

biró: Csabay P., Bornemisza L. és Molnár Józsefre mint 
triumvirátusra.

Ruszkay Gyula az uj esperesre, akit Pál apostolhoz 
hasonlít, aki egymaga megérdemel egy koszorút — 
azt fűzi az ünnepelt fejére;

Czinke István az uj esperes feleségét, családját 
élteti — képekben gazdag tósztban ;

Becske Bálint nagyszabású beszédben a tanítóság 
nevében üdvözli az esperest, méltatva a viszonyt, ami 
templom és iskola, pap és tanító között van;

Gyürky Pál ág. ev. főesperes, egyházmegyéje, a 
maga s elnöktársa Kubinyi Aladár nevében köszönti az 
uj esperest,

Csabay Pál esperes a 4 elemhez hasonlítva köszönti 
fel: a világi rendet, papi rendet, tauitóságot és egyház- 
községeket ;

Batta György humoros, de mély értékű beszédben 
méltatja az esperes érdemeit, akit már deák korukban is 
esperesnek szánlak;

Komjáthy István sziporkázó szellemességgel az 
esperest és Molnár Józsefet köszönti fel;

Molnár József az ág áv esperességet, élén Gyürky 
Pál főesperest köszönti nagyszabású beszédben,

Vattay László a megválasztott, de hivatalát el nem 
foglalt egyházmegyei gondnokra: Bornemisza Istvánra 
köszönt áldomást;

Varga Antal a tanítók, tanárok nesztorát élteti 
Baksay István kir. tanácsosban.

Baksay István kir. tanácsos ifjú korára emlékeztető 
szellemtől és erőtől duzzadó tósztot mondott az egyház
megye vezetőire.

A bankett anyagiakban is kielégítő volt. az ételek 
és italok jók voltak s a vendégek megelégedve távoztak 
3 órakor a gyűlés folytatására.

A rimaszombati kir. péuzügyigazgatóság, számvevő
ség s a megyei összes adóhivatalok a nyári idényre úgy 
osztották be a hivatalos órakat, hogy a munkaidő egy
folytában teljék le, s ne szakítsa a napot ketté a deli 
haraugszó.

A nagyobb városokban, bői a nagy távolság miatt 
már régen érv'oyben van e reudszer, ezt ma mar 
annyira természetesnek találják, bogy ott ép az ellenke
ző — a mi napi kétszeres hivatali beosztásunk volua az 
abszurd dolog. — Nálunk azonban újdonsága miatt ez 
volt a feltűnő.

De volt egy más feltűnő is, az t i. hogy ezek a 
péuzügyigazgatósagi, számvevőségi vagy adóhivatali tiszt
viselők, kik az uj rend értelmében naponta csak egyszeri 
— a délelőtti hivatalos munkaidőre voltak kötelezve, 
ugyanakkor órákat töltöttek délután is a hivatalos szo
bákban.

E körülménynek pedig magyarázatát abban találjuk 
meg, hogy a tisztviselő a hivatalos órák betartásán kívül 
és elsősorban a részére kiszabott muukakör elvégzésére 
kötelezett s igy ha munkáját a bürokratikus óra alatt 
elvégezni képtelen, saját kötelesség érzete jobban leköti 
íróasztalához, mint a hivatalos óra kongása.

A hivatalnoki pályát ugyauis sokkal inkább lehet 
hasonlitaui a vállalkozó, miut a munkás élethivatásához.

A tisztviselő annak az állasnak, melyet elfoglal, 
minden terhét magára vállalja ót lelkiismerete, hivatali 
esküje, felebhvalóinak ellenőrzése s a kötelességmulasztás 
esetén reá háruló fegyelmi szabályzatok súlya ép úgy, 
sőt jobban kötelezik munkájához, mint a vállalkozót a 
reá hárulható nyereség vagy veszteség, vagyis anyagi 
és erkölcsi érdeke a vállalati munka jó és pontos teljesí
tésére, bár a tisztviselőt a nyeresség sokkal kevesebb 
esetben jutalmazhatja, mint a vállalkozót, mert az ó 
jutalma legfeljebb a szerény jövedelem emelkedést Ígérő 
előléptetés, melynél azonban még a szerencsén kívül is 
annyi más körülmény játszik közbe, bogy a kötelesség- 
teljesítés jutalma csak az önérzet lehet, míg a mulasz
tás egész életexistentiáját teszi koczkára.

Ezzel szemben a munkás a kikötött muukaidöu való 
munkálkodáson kívül semmire sincs kötelezve.

A kómüveslegény déli harangszókor visszaöntbeti 
kanalából a maltert, visszadobhatja a már megfaragott 
követ, de az esküdtszéki tárgyalást vezető törvényszéki 
elnök és bírák azért, mert 5 óra van, s igy a hivatalos 
órának vége, nem hagyhatják abba a munkát, hanem ha 
5 órára be uem végezték a soron levő ügyet, folytatlak 
azt esetleg éjféli 12 óráig is, s bogy a hivatalos órák 
mennyire nem merítik ki a hivatalnok munkáját, azt 
épen a közigazgatási tisztviselők mondhatják meg. mert 
bizony nagyon furcsa állapotok következhetnének be. ha 
az alispán, rendőrkapitány vagy szolgabiró másnapra 
hagyná egyik vagy másik sürgős ügy elintézését azon az 
alapon, hogy a hivatalos óra már elmúlt.

Nem lehet tehát a tisztviselő viszonyát a munkásé
hoz hasonlítani, nem lehet azt mondani, hogy a tiszt
viselő ép úgy, mint a munkás dolgozzék reggeltől estig, 
nem lehet pedig azt mondani nemcsak azért, mert a 
szellemi munka, a tisztviselő munkája ideget, lelket, 
munkaerőt sokkal sorvasztóbb, de azért sem, mert a 
tisztviselő ha szükség úgy kívánja, a kiirt munkaidőn 
kívül is dolgozik, sőt erre kötelezett is. mert ügyköre 
pontos elvégzéséért felelős, kötelességei lelkiismeretes 
teljesítésére magát esküvel kötelezte.

Van-e tehát abból valami kara vagy haszna a kö
zönségnek, ha a tisztviselő hivatalos órája délelőtti és 
délutáni vagy csak délelőtti órákban van meghatározva?

Az elmondottakból következőleg éppen nincs, nincs 
különösen akkor, ba azokban a hivatalokban, melyek 
közvetlenül érintkeznek a közönséggel, a beosztás úgy 
történik, hogy ott ügyes-bajos dolgát a közönség a rá 
nézve legalkalmasabb időben végezhesse mert arról a 
patriarkális szokásról le kell térni, hogy bárki és bár
mikor lefoglalhassa a tisztviselőnek közérdekére fordí
tandó idejét a saját kisded ügyére.



Keressük már most, hoTy ha a hivatalom órák ilyen 
vagy olyan beosztása a közügyre nézve indiffereus, ugyan
oly közömböse az a tisztviselőre?

A jelenlegi beosztás mellett, mikor a déli étkezés 
ideje ketté választja a napi munká dét, a tisztviselőnek 
szabad ideje éppen nincs; nincs különösen ba figyelembe 
vesszük azt a körülményt, hogy tisztviselő szabadságot 
csak az esetben kap, ha azt a szolgálati érdek engedi.

A tisztviselő érdeke tehát az egyfolytában való 
munkaidő mellett érvel.

E mellett érvel már manapság nálunk is az a kö
rülmény. hogy a város fejlődése mindinkább külterjessé 
válik s nagyobbodik a távolság, mely a tisztviselő lakása 
és hivatalos helyisége között van, — s mely tehát a na
gyobb városokhoz hasonlóan nálunk is kívánatossá teszi, 
hogy azt az utat ne kétszer, hanem csak egyszer tegye 
meg a tisztviselő.

Iskoláink, helyi viszonyainknál fogva mind a város 
szélén épülték, a város egyik legvégső pontján vao a 
gimnázium, másik ellenkező végpontján épül most a 
polgári és elemi leánykola s az elemi fiúiskola is egyik 
szélső részen van. — az iskolákban tehát manapság már 
szintén azon kell gondolkozni, hogy azt a nagy távolsá
got ne kétszer, hauem csak egyszer tegye meg a gyer
mek. vagyis, hogy az iskolákban is egyhuzamban legyen
a tanítás

A gimnáziumban e rendszer már életbe lépett; —- 
az igaz. hogy elég szerencsétlenül, mert a fél 8 órai 
tanitásidővel kizárt az iskolából sok szegény gyermeket, 
kik a szerencsés vasúti összeköttetés folytán eddig faluról 
is beiárhattak naponta az iskolába. Azt akarták, hogy 
a kecske is jól lakjék, a káposzta is megmaradjon, s az 
eredmény az. hogy a káposzta elveszett, a kecske meg 
éhes maradt, vagy hogy érthetőbben fejezzem ki maga
mat. az eredmény az, hogy sok szegény gyermek az isko
lából kizáratott s az a czél, — a mit hallottam is. — 
hogy a V* 1 óráig tartó tanitási idő végével egyszerre 
ebédelhessen a család, elérve még sem lett, mert a léi 
egy órakor kiszabaduló diák körülbelül csak 1 órára ér 
haza ebédelni, az a tisztviselő pedig, kinek nincs pénze 
a félóra elsörözésére bizony csak 12 órakor fog ebédelni 
ezután is.

Egy fecske nem csinál nyarat, de ha eljön a nyár, 
eljönnek a fecskék is

Ilyen dolgokat az összes érdekeltek hozzájárulásával 
kell elintézni; — mert ha különösnek látszik is úgy van, 
hogy az ebéd ideiének meghatározása társadalmi kérdés, 
mely az egész társad tlmi élet beosztására irányitólag 
hat. — Különösen oly kis városban, hol nincs külön 
életet élő felső tízezer, külön életet élő lateiner-osztály 
s külön élni akaró forrongó munkásság, hanem a hol 
úgy rendezi be életét a legkisebb is, a hogy látja a leg- 
uagyobbtól.

Egyöntetűen kell tehát ez Ügyet dűlőre vinni — 
Iskolákban, hivatalokban már igen sok helyen be van 
hozva az egyfolytában való taoitás. egyhuzamban való 
munkaidő.

Ha sikerült má>utt, sikerül nálunk is és minden
esetre jobb lesz. mint a mostani állapot, ha egyébért 
nem hát azért is, mert mint a nyelvújító Kazinczy ma
gyarázta egykor: „az uj azért is jobb. mint a régi. mert 
az uj ha jó, akkor jó, — a régi pedig ha rósz. akkor 
rósz.“

De egyébként is „omnia probate — mondja a 
szentirás, — et quod bonem est. tenete.“

Ha tehát az elvileg helyeselhető egyfolytában — 
reggeli 8 órától délutáni 2 óráig való munkaidő a gya
korlatban beválik, megtartjuk; — ba pedig a gyakorlat 
nem igazolja, egyszerűen visszatérünk a régiie

A külömbség a hivatalok délutáni megtakarított 
világítási költsége lesz, legfeljebb a próbaidőre Dr

Hírek és vegyesek.
Olv&lóinkhox. Tisztelettel felkérjük lapunk mind

azon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították 
avagy hátrálékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az 
előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki 
egyenliteni szíveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR KISHONT“ kiadóhivatala.

Személyi hírek Balds Lajos r. kath. rozsnyói 
megyés püspök tegnap folyó hó 15 ón a délelőtti vonattal 
Rozsnyóról városunkba érkezett, hol ebédre Seéman Endre 
prépost plébánosnál szállt meg Innen a délutáni vonattal 
pedig Nyústyára utazott s ott a mai napon szenteli fel 
az uj templomot, osztja ki a bérmálás szentséget és áldja 
meg Komora János plébánost, ki e uapon tölti be papi 
működésének 25 ik évét — A püspököt Feleden Seéman 
Endre helybeli prépos plébános és Seepessy Károly feledi 
plébános fogadta, s velük és titkárával együtt jött ide, 
délután pedig a személyvonathoz csatolt szalonkocsiban 
utazott Nyústyára

Bornemisza László alispán, dr Főmét Gyula tb. 
főjegyző, dr. Soldos Béla vármegyei aljegyző szabadság
idejükről hazaérkeztek és hivatalukat által vették.

Máriássy István aljegyző pedig szabadságra távo
zott; — dr Mészáros Istváu kir. ügyész is a kir. ügyész
ség vezetését által vette.

Kolbay Sándor, a kir. törvényszék helyettes elnöke 
szabadságideje lejárván, hivatalvezelését által vette.

Molnár József ügyvéd üdülés czéljából pár hétre 
tengerpartra utazott.

Látogatái Ferdinand fejedelemnél. Fáy
Gyula főispán és Bornemisza László alispán folyó hó 
13-án a balogvári kastélyban időző Ferdinand bolgár 
fejedelemnél és Fülöp királyi berczegnél tisztelgő látó 
gatást tettek. — A tisztelgők, kik udvari szokás szerint, 
fényes diszmagyarban voltak, igen szívélyes és magyaros 
fogadtatásban részesültek. A fejedelem és a kir. herczeg 
melegen érdeklődött a megyei viszonyok felől, a mire 
főispánunk és alispánunk részletes felvilágosítást adtak 
Délben 1 órakor gazdag ebédet szolgáltak fel. s ebéd 
alatt folytonosan magyarul ment a társalgás, amit fűsze
rezett Oláh Gyula rimaszombati czigány kitűnő magyar 
nótái. — Különösen az agg berczegnő Clementina és a 
kis fejedelmi gyermekek hallgatták nagy élvezettel a czi
gány zenét. — Itt emlitjük fel. hogy Hagelbauer György, 
helybeli zenetanitó egy indulót irt és ajánlott a fejede

lemnek. a mit 11-én mutatott be és megelégedéssel és 
kegyesen fogadott a fejedelem, jutalmul pedig egy koro
nás arany nyakkendőtűvel ajándékozta meg a szerzőt. —
A fejedelmi vendégek holnap, héttőn (Joburgba utaznak, 
honnan azonban vissza fognak jönni, mert a gyermekek 
itt várják be atyjukat és nagyanyjukat — Megemlítendő, 
hogy a táviró vezeték Rimaszombat és Balog között f. 
hó 15 én elkészült s már a forgalomnak át is adatik.

Jolivá r. t várói díszpolgár a Jolsva város 
képviselőtestülete llámos László nyug. főispánt — s mint 
a jolsvai választó-kerület volt országgy. képviselőjét — 
érdemei elismerése mellett folyó évi május hó 5 ón egy
hangúlag díszpolgárává választotta. Az erről szóló okle
velet _  számos tagból álló küldöttség élén — Basili- 
desz Gusztáv polgármester a múlt hó l ‘J ón nyújtotta 
át, mely alkalommal igaz magyaros úri vendégszeretettel 
megvendégelte a volt főispán a küldöttséget.

Ssolgabirói áthelyezés. A rimaszécsi járás 
egyik teheUeges es szorgalmas szolgabirajat liemenyik 
Aladár tb. főszolgabírót tóispáuunk a közszolgálat érde
kében egy időre Nyústyára. a rimaszombati járásba he
lyezte által.

Élj egy sói. Dr Lusztig Sándor balogi fiatal kör
orvos eljegyezte Feuermann Hermint Szerencsről.

Bálint Juliskát Kleuéczon eljegyezte Gindl Márton 
szomoluoki ag. evaug. bitv. lelkész.

Uj tanítónő. Hollósy Borbálát, jelesen végzett 
tanítónőt, Hollósy József polgártársunk ifjú leányát! hó 
11-én egyhangúlag megválasztották tauitónóvó Nógrádba, 
Somoskó községbe.

Megüreiedett tanácabirói állás. A Csabay 
Pál esperessé történt megvalasztasaval megüresedett egyik 
ref. egyházi tanácsbirói állasra sűrűn emlegetik Simon 
Mihály gömör szkárosi fiatal tudós ev. ref. lelkészt.

Lelkésxi beiktatás. A „Losonczi Ujság“-ban 
olvassuk, hogy Kájel Endre újonnan választott ev. ref. 
lelkész, — ki városunkban is több évig mint segédlet- 
kész működött és kedves modoránál fogva mindenki sze
retett, a múlt vasárnap iktattak be díszesen a losonczi 
ev. ref egyház lelkészi hivatalába.

Kitüntetett tüsoltók A dobsinai önk. tűzoltó 
egyesület ez evben tartotta 30 éves fenállásáuak ünne
pét. 28 működő tag lett szolgálati éremmel kitüntetve. 
30 éves működő tagok Vlreich Janos parancsnok, K ai
ser Jakab és Kovács András szakaszvezetők. Mindhárom 
büszkén tekinthet vissza szolgálatara. — Úgy halljuk, 
hogy magasabb kitüntetés végett felsőbb helyre is fel 
lettek terjesztve.

Névváltoztatás. A belügyminiszter megengedte, 
hogy Faczek (Paczes) József deruői illetőségű ugyanot
tani lakos, valamint kiskorú gyermekei: Mária, István és 
József családi nevét „Gömöri*-re változtassa.

Anyakönyvi kinevezés A belügyminiszter 
Gömör- es Kishont vármegyében ifj. Czéner Pál népis
kolai tanítót a ráhói anyakönyvi kerületbe, a murány- 
aljaiba pedig Lakner Oszkár jegyzői írnokot auyakönyv- 
vezető helyettesekké nevezte ki.

Kinevezés. A vallas- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Hirsa Károly okleveles tanítót a nagyveszve- 
rési állami elemi népiskolához rendes tanítóvá; Nemes 
Antónia okleveles tanítónőt ugyauoda rendes tanítónővé 
nevezte ki.

50 éves egyházfelügyelői jubileum. Az
eperjesi evangélikus egyházközség szeptember 9 en lélek
emelő ünnepet tartott, amelyen képviselve volt az egész 
tiszai egyházkerület, továbbá az összes sárosmegyei és 
eperjesi polgári és katonai hatóságok, testvérbitfelekeze- 
tek és egyesületek. Az ünnepélyt abból az alkalomból 
rendezték, hogy Kubinyi Albert felügyelői működésének 
ötvenedik évfordulóját megérte. Az egyhazfelügyeló eze
lőtt ötven évvel, mint 27 éves ifjú került az eperjesi 
evangélikus I só egyházközség felügyelői székébe. A szép 
ünnepélyen, mely a díszközgyűléssel kapcsolatosan folyt 
le, az egyházkerület részéről részt vettek: Zelenka Pál 
püspök, Terray Gyula, Gyürky Pál, Hajdú Jauos, Ma- 
therny Lajos, Thuróczy Pál tőesperesek, akik egyúttal az 
oltári szolgálatokat is végezték.

Egy ifjú újságíró halála. Megdöbbenéssel 
olvastuk a fővárosi lapokban, hogy Szendröi Kovách 
Gyula, a „Budapesti Hírlap“ szerkesztőségi titkára folyó 
ho 13 án szülei birtokán Dormándon, egész fiatalon és 
váratlanul elhunyt. Fiatal, igen tehetséges tagját veszí
tette el az elhunytban a fővárosi írói világ, kinek egy 
pár csinos verse és elbeszélése lapunkban is megjelent. 
Bennünket is érzékenyen sújtott a gyászeset, mert szer
kesztőnk, ki jogász korában a gimnáziumi studiomokra 
tanította az elhunytat, kedves okos tanítványát és barát
ját veszítette el benne. Az elhunyt éles, természetes eszü 
írói tehetség volt, ki a gymnasiumi tárgyakat nem na
gyon szerette, s már akkor is együtt tirkálgatott szer
kesztőnkkel. Mégis elvégezte az egri nehéz gimnáziumot 
és a budapesti orvosi egyetemre iratkozott be, hol az 
alapvizsgákat kitűnő eredméuynyel tette le. — Azonban 
szakított e pályával és lelke az irói pályára vonzotta, hol 
már fiatal korábau szép kariert ért el. — Két napi szen
vedés után ragadta el a halai a fiatal Írót, s mi is le 
helyezzük frissen hántolt sírjára a fájdalom koszorúját 
Az elhunytban Szendröi Kovách Kálmán kir. állami épí
tészeti hivatalnok és allami utaiuk kerületi felügyelője 
fiát veszítette el.

Földmivei iskolai viisga Még múlt hó vé
gén megtartották a kurinczi földmives iskolában a szoká
sos évzáró vizsgát, melyről azonban technikai okok miatt 
— szokásunk ellenére — nem emlékezhettünk meg. — 
Pedig a vizsgán, melyen a hatósági képviselők is jelen 
voltak, Fekete Pál, az intézet uagytudásu és kiváló igaz
gatója felette érdekes jeleutést terjesztett elő az iskola 
múlt évi működéséről. Ez annyira érdekli különösen a 
gazdasági köröket, hogy szükségét látjuk annak, misze
rint lapunk jövő számában a jelentést bővebben ismertes
sük. A vizsga egyébként igen jól sikerült, a bizottság a 
tantestület működésével és az elért eredmónynyel teljesen 
meg volt elégedve.

Uj gimnkxium A Rozsnyói róm. kath. főgim
názium díszes uj épületet kapott, a melynek ünuepélyes 
megáldása és felavatása a mai napon fog megtörténni. 
A megáldást maga a premontreiek prelátusa Dr. Takács 
Menyhért fogja végezni fényes segédlettel, ki a gimnázi

umnak tudós és kedves professzora volt. A kultuszminisz
tériumot Barkóczy Tivadar báró miniszteri tanácsos fogja 
képviselői; a taukerület részéről pedig Jurkovich Emil 
beszterczebányai tankerületi főigazgató jelenik meg.

Köszönet Mindazok, úgy egyesek, mint testüle
tek, a kik felejthetetlen jó férjem elhunyta alkalmából 
mérhetetlen fájdalmam elviselését rószvétökkel könnyebbé 
tenni igyekeztek, ezen az utón fogadják rószvótnyilváni- 
tásukért, vigasztalásukért hálás köszönetemet. — Pelsőcz, 
1906. szeptember 7. Özv. Szentpétery Sámuelné.

Agarássverseny. A vármegyei agarász-egye-
sület folyó hó 10 én tartotta rendes éves közgyűlését a 
vármegyeházán. A gyűlésen számosán vettek részt s el
határozták, hogy az agarász-versenyt folyó évi október 
hó 13 áu és következő napjain fogják tartani a dobrai 
íeusikon. Találkozás e nap reggelén 9 órakor a dobrai 
korcsmánál, este pedig bankett Rimaszombatban a kaszi
nóban. — Versenybirák lesznek: Putnoky Mór, llimos 
Aladár, Farkas Zoltán, Fáy Antal, gyepvezér Szakáll 
István — Uj tagokul beléptek az egyesületbe: Gróf 
Andrássy Géza nagybirtokos, országgyűlési képviselő és 
Farkas Géza cs. és kir. kamarás, huszárfőhadnagy. Úgy 
látszik uj élet kezdődik ezzel ismét agarász-egyesületünk- 
ben, s régi hírneve fog felcsillanni, mert a két uj taggal 
két előkelő sportmant és hires lovast nyert az egyesület, 
kik anyagi áldozattal is szívesen hódolnak a sportnak.
A dijak lesznek egy első 300 koronás ezüst serleg és 
egy második dij.

Műkedvelői előadás. A tamásfalvai Petőfi- 
egylet folyó hó 8-án jótékonyczélu műkedvelő előadást 
rendezett, mikor is szépszámú közönség előtt előadták 
„A vadgalamb“ czimü népszínművet. Az előadás jó volt, 
s a műkedvelő szereplők megannyian igyekeztek szerep
körüket helyesen betöltötték A sikerben természetesen 
nagy része van Brunári György rendezőnek, ki a sze
replőket fáradhatatlanul és sok ambiczióval oktatta s a 
rendezésben nagy jártasságot tanúsított. A szereplők kö
zül kiemelendÓk: P. Habán Zsuzsika, Andrik Zsuzsika, 
Karhut Boriska, Karhut Zsuzsika, Habán Mariska, to
vábbá: Pavella Pál, Szunyái Samu, Brotzkó Andor, 
Járosi János, Winter Gyula, llövid András, Andrik 
András és P. Habán Audras, kik altalános tetszés mel
lett élvezhető alakítást mutattak be. A közönség teljesen 
meg volt elégedve az előadással s elismerésének és tetszé- 
sénék több ízben adott kifejezést. Az előadást kedélyes 
tánczmulatság fejezte be.

A jolsvai honvód-tisstikar lótahangver- 
•enye és tancxmulatsága. A m. kir pozsonyi IV. 
honvédkerület zenekara — a miniszter rendeletéből — 
folyó hó 8—15-ig terjedő időre Jolsvára érkezett. Ez 
első kedvező alkalmat felhasználva — a tényleges s a 
35 napra bevonult tartalékos tisztek élén Rudolf János 
őrnagy parancsnok rendezése mellett — folyó hó 8 án a 
Korona-vendéglő dísztermében s a Kaszinó helyiségeiben 
sétahangversenyt rendezett, a mely igazán élvezetet nyúj
tott. A hangverseny műsora ez volt: 1. Rossini: „Teli 
Vilmos“ nyitány. 2. Strauss: „Geschichten aus dem 
VVienerwald“ czimü keringő. 3. Kacsóh : „János vitéz“ 
egyveleg. 4. Lehár: a) „Vilja dal“, b) „Iot^ermezzó ke
ringő“ (Víg özvegyből.) 5 Bizeth : „Carmen Fantazia“ 
ez. operettből. 6. Lincke: „Sziámi diszőrség.“ 7. Komzak: 
„Az ifjú szerelem idejéből“ czimü nagy egyveleg. 8. 
Eilenberg: „Szivkopogás“ gavotta. 9. * * * „Magyar 
nóták“ tárogatóval. 10. Bachó: „Szán-üallop.“ — A 
szünetek alatt táuczra perdült a fiatalság. A fényes mu
latság a reggeli órákig tartott s résztveltek azon: Basi- 
lides Gusztavnó, Czékus Lászlóné (Licze), dr Gocso 
Gusztávné, Hegedűs Sándorné, Jureczky Bertalanná, Erős 
Samuné. Kuna Aurélué, Lokcsánszky Lajosnó, Maksay 
Eöse Elemérnó, Márkus Dónesnó, Neogrády Antalnó 
(Budapest), Neogrády Janosné, Piacsek Rezsőné. Poltz 
Józsefué, Skolka Józsefné, Schmeer Adofné (Deresk), 
Szidon Imréué. Szilvássy Lászlóné, Szobonya Józsefné, 
dr Tothy Janosné, özv. Valovich Emilnó úrasszonyok. 
Basilides Manczi, Czékus Icza (Licze), Hoffmann Lenke 
és Elma, Erős Júlia, Illés Ilona (Rimaszombat). Kuna 
Au na és Margit, Markus nővérek (Gicze), Maksay Pi
roska, Piacsek Klári, Przibislavszky Irma (Murány), 
Schmeer nővérek (Deresk) Streicher Irén, Telepi Korné
lia (Budapest) és Valovich Edith urleányok. — A zenekar 
egyébként is sok kellemes szórakozást nyújt a jolsvai 
közönségnek. Folyó hó 9 én zenés misén vett részt, s 
úgy jövet mint menet, az „Isten adj hazánk felett, 
tiszta fénylő kék eget“ kezdetű hazafias dalokat játszotta. 
Azonkívül ott tartózkodása alatt minden nap a tennis- 
pályán s a Fürdő kert helyiségében a nagyközönségnek 
élvezetes hangversenyt tart.

Köxigaxgatáii bejárás. Á fülek—fazekaszsa*
iuzsányi vasútvonal közigazgatási bejárását a kereskedelmi 
miniszter f. hó 14-ikére tűzte ki.

Ax adókivetói ellen. Most tárgyalja az adó- 
felszólamlási bizottság az adókivetés ellen beérkezett fel
lebbezéseket. Általános a panasz, hogy az adókivetés 
alkalmával a kivetéssel megelégedettek terhére a kir. 
pénzügyigazgatóság előadója sok esetben felebbezett, 8 
így a felszólamlási bizottság is kénytelen sok helyen a 
felebbezósnek helyt adni; mert a kinek terhére a fel
lebbezés történt, nem élhet indokolt kifogásokkal.

Carmollini a messze földön ismert bűvész és 
gondolatolvasó f. hó 13 ikán a Három Rózsa nagytermé
ben előadást tartott. Kisszámú közönség jelent meg, pe
dig az előadás rendkívül érdekes volt. Carmellini azokat 
a mutatványokat is, melyeket már más bűvészektől lát
tunk — mesterien csinálja s különösen a kártyákkal elő
adott mutatványok sikerültek kitünően. A mnemotechnikai 
előadás — melyet a művész feleségével együtt mutat be, 
valamint az elrejtett tárgy megkeresése s a gondolatol
vasás bámulatos Minden mutatvány jól sikerült, s a kö
zönség meg is volt elégedve Carmellinivel, kit különben 
már -a múltból ismert. Persze, akkor jobb világ volt, 
mert telt ház előtt tartotta előadását, most pedig nagyon 
kevesen voltak. Ma vasárnap még egy előadást tart, való
színűleg többen fogják megnézni a teljesen uj mutatványo
kat, bizonyára érdemesek ezek is rá, mert a miket csü
törtökön este láttunk, igen érdekesek voltak.

B&leiet gépeiéinél. Ridzosy Pál Daraboson
(Drábszko) folyó hó 15 én oly szereocsétlenül dolgozott 
a saját kisebb cséplőgépével, h ogy jobb karja a dobba 
került, s alkarját teljesen elveszítette. A gép által am
putált sérültet beszállítottak a kórházba.



Tompa Mihály iróaastala. Azon Íróasztalok 
közül való, milyet a múlt szazad közepén a legtöbb író
ember dolgozó szooajábau láttunk. Egyszeri] puhafából 
készült, íeuyezett diófalemez burkolattal. Alul egyetlen 
nagy liók, mig a hátsó emelvénye négy kisebb fiókot s 
egy középső polczot foglal magabau. Az asztal lapja zöld 
posztóval fedett. Tompa halhatatlan müvei ez asztalon 
láttak napvilágot. Ezért lesz annyira értékes ereklyénk. 
Szinte varázslatos hatást gyakorolt a csak nem régen el
hunyt Farkas Gyulára, ki ez asztal örököse vala. E sorok 
írója ugyanis meg 1902 beu kérte volt tőle a Tompa 
szoba szamára; a költő iránt táplált s mélyen érzett ke
gyelete azonban ezt Íratta válaszul - „A birtokomban levő 
Tompa-iroasztalt a gömörmegyei múzeumban berendezendő 
Tompa Mihály szoba részére készséggel átengedem, — 
de csak halálom után. Tompa Mihályt, családom több 
tagja nemcsak hírből, de személyesen ismerte, bold, em
lékű édes atyám, ma is élő édes anyám, apósom, anyó
som hosszú időu át élvezték az ö baráti szeretőiének 
melegét, az én gyermekkori emlékeim is. a vele való 
találkozásról több kedves jelenetet tartanak őrizetben. Ezek 
íeníorgasa mellett ne méltoztassék csodalkoiui annak a 
kijelentésén, hogy a csaladom kedves és nagynevű barát 
jara emlékeztető ezen becses ereklyétől életemben meg
válni nem tudok. Ismétlem azonban a családom minden 
tagjával közölt s beleegyezésükkel biztosított — abbeli 
igeretemet, hogy akként togok intézkedni, miszerint hala
lom után ezen kedves ereklye a gömörmegyei múzeum 
Tompa-szobá)abau altalam is illetékesnek elismert helyét 
elfoglalja.“ Fajdalom, sokkal előbb, mintsem a természet 
rendje hozta volna magával, nagyon korán el is foglalta 
Ezért fogjuk ezt az Íróasztalt kettős kegyelettel megőrizni.

Nyugtázás Az „ipartestületi nyugdíj egyesület“ 
javára Yályi Fal ur által beküldött 7 korona adományt 
köszönettel nyugtázom. Kovács István, pénztárnok.

Táncstanítási jelentés. Dobránszky János 
helybeli jófiirü tanczmester e hóban kezdi meg leczkéit, 
s ez utón adja tudtára a közönségnek, hogy a tanítás 
kezdetét veszi íolyo ho 20 an. Taudij 24 kor. A polgári 
leányiskola növendékei reszere az órak leszünk d. u 4 
órakor a polgári leáyiskolabau, a tőgimnaziumi itju^ág 
részére pedig d. u. 1j.i6 órakor a „Három Rozsa“ nagy- 
termebeu. — Ez alkalommal a „Gentry-bostou" divatos 
tánczból kívánatra külön órakat log adni.

Agyonlőtt törvény bíró. Gömör Síden — Fü
lek és Ajnácskó között lekvo kis talubau — f. hó 9 iken 
szenzáczios eset történt E napon volt Síden búcsú, melyre 
a környékről igen sokan gyűltek ösßze, s mint tendesen 
szokás lalubelyen, a búcsú után nagy ivas volt. A talu 
fiatalja és öregje a korcsmában ivott, s az Ajnacskóből 
kiküldött csendőr járőr, Sülte Imre őrsvezető és / aluzs 
Janos alig tudtak rendet csinálni a gaiázda emberek kö
zött. Először egy reszeg majoros: Szendrei uevíi tamadta 
meg a csendőröket s baltavai sújtott az egjik csendőr 
felé, ez azonban az ütést szuronyával felíogta. Rövidesen 
ez után, esti 10 óra tajban szalad egy ember Darabos 
János törvényerőhöz, hogy fiat: Darabos Andrást a 
csendőrök ütik. A törvénybiró tokosat es revolverét ma
gához vette s bőszülteu rohant az utón jövő csendőrök
höz, s bár telesege csilhpitani igyekezett, nekirobant 
Balázs csendőrnek. Ez latva a veszedelmet, elkiallotta 
magát, hogy pisztoly van az embernel, mire Sülle őrs
vezető célzott, lőtt, s a törvenybiró halva rogyott a földre. 
A falu népe néhány pillanat alatt forgo pisztolyokkal, 
fejszékkel, kaszával és botokkal felfegyverkezve csopor
tosult a hulla körül s a csendőrök (ele rohantak tamadó- 
lag Leírhatatlan volt az izgalom, s szemtanuk beszélik, 
hogy a két csendőr hősies elszántsággal várta a táma
dást, fegyverüket lövésre készen tartva, miközben Sülle 
őrsvezető valóságos beszedet intézett hozzájuk figyelmei 
tette a veszedelemre és kerte. hogy családjukra legyenek 
tekintettel, mert a ki közeledik hozzájuk — a halál fia. 
Ez a kétségbeejtő helyzet órákig tartott, urközbeu sike
rült az őrsvezetőnek egy fiút Fülekre küldeni s reggel- 
felé Ajnácsköröl. Fülekről, Losouezról jött a csendőrség 
s a megjelent 16 csendőr néhány perez alatt rendet csi
nált a faluban. F. hó 12 én megjelent Síden dr Iliittl 
Gusztáv százados hadbíró és Jaszus Ferenci csendőr fő
hadnagy Fodor Fülöp őrmesterrel Kassáról, Madarassy 
Ivan tb. főszolgabíró Feledről, Pongrácz Dezső vizsgáló- 
b ró, dr Penyiyey Lajos kir. alügyesz, dr Zehery István 
törvényszéki es dr Karman Aladár kórházi orvo>okkal 
Rimaszombatból, s a hullaboncolas megejtése után az 51 
éves törvénybiró, Darabos János holttestét nagy részvét 
mellett eltemették. A vizsgalat és nyomozás folyik.

Konzerv-gyár. Nem régen alakult meg a rima- 
szombati konzerv gyár részvénytársaság, s nagy appará
tussal hozzá is fogott a hús- és gyümölcs konzerv készí
téséhez. De bizony mivel az nem szakértő kezekben volt. 
nem a legjobban ment, s hiba is esett a kréta körül. 
Tenni kellett tehát valamit, s a gyár vezetését szakértő 
kezekbe adták át, a minek — mint örvendetesen értesü
lünk — az lett az eredménye, hogy nem kell az ifjú 
vállalatnak felszámolni, s ma már pompáján prosperál a 
gyár és folyik a lekvár külföldre. Egyet azonban aján
lunk : több reklámot a gyárnak, mert meg arról várme
gyénkben is alig tudnak.

T fiseaet. Runyai tudósítónktól kaptuk a hirt, 
hogy folyó hó 5 eu este a talubau tűz ütött ki. mely 
rövid idő alatt nyoicz gazdanak hamvasztotta el a szé
rűre összehordott kalászos termését. A tűz állítólag gon
datlanságból keletkezett. — A kár jelentékeny, melynek 
csak igen kis része térül meg biztosítás folytán.

Katonai lóvásár. A szokásos katonai lóvásár 
folyó évi október hó 30-án d. u. 3 órakor fog Tornaiján 
megtartatni.

Nyakkendő gyár. Magyarországon ezideig még 
nem volt nyakkendő gyár. — Most arról értesülünk, 
hogy élelmes és vagyonos kereskedők a régebben rozsnyói 
„Zsornau féle nyakkendő gyárat országos jellegűvé eme
lik fel a kereskedéséről hires Miskolczon Mindenesetre 
csak szép jövőt jósolhatunk a gyárnak, mert nem kell 
drága pénzen a külföldről vásárolni a nyakkendőt, s a 
részvényesek egyúttal eladók is leszuek. Városunkból 
Grosinqer Miksa jóhirü nagy divatkereskedó is egyik 
részvényese és agilis tagja a vállalatnak.

Halálos sérülés Dénesen, Rozsnyó közelében 
még múlt hó végen Szászuk Francziska nevű 67 éves 
öreg asszony összeszólalkozott Benya Albert György 
törvénybiróval, ki állítólag az asszonyt rendre utasította. 
Az öreg asszony megharagudott, s dühében felkapott etry 
vasvillát, azzal fejen ütötte öenyát. ki a sérelem követ
keztében folyó hó 12 én meghalt. A bonczolást a rozs- 
nyói kir. járásbíróság másnapra tűzte ki Az asszonyt 
letartóztatták.

Verekedés. Oláh Kálmáu pokorágyi muzsikus 
folyó hó 9 én felhajtott a garatra s aztán a „Zónában“ 
garázdálkodui kezdett. Miután a szép szó nem használt, 
s a virtuskodó muzsikust nem lehetett eltávolítani, sót 
a korcsmárost meg is támadta ez aztán jól fejbe kolin- 
tot'a. úgy hogy sérülésével a czigányt kórházba kellett 
szállítani.

Vásáráthelyezés. A tu kir. kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a NagyrŐcze városában f. 
hó 21 én tartatni szokott országos vásár folyó hó 24 én 
tartassék meg.

Érdekes röpirat. Rendkívül érdekes és figye
lemreméltó röpirat jelent meg a napokban Budapesten, 
Tali Ferencz Lajos tollából „Néhány szó a magyar nem
zeti állam kiépítéséről és a nemzetiségi kérdés megoldá
sáról“ czim alatt. A szerző eleven tollal irt munkájában 
itt ott kíméletlen, de mindég jóakaró hangon veti sze
münkre nemzeti hibáinkat s azt sürgeti, hogy Magyar- 
országot mielőbb iparállamá kell tenni, mert csak igv 
lehet nagy. szabad és független. X röpirat második része 
a nemzetiségi kérdések megoldásával foglalkozik s annak 
barátságos rendezésére uj és figyelemreméltó módozatokat 
aiánl a képviselőhöz figyelmébe. A röpirat minden könyv 
kereskedésben kapható. Ára 30 fillér

Nyugtázás.  A Tamásfalvai „Petőfi egylet“ 1906. 
évi szeptember hó 8 án tartott szinielóadáson a bevétel
v o lt........................................................  276 kor. 70 fill.
K iadás................................................... 168 kor. 02 fill.
M arad v án y ......................................... 108 kor. 68 fill.
Ezen összeghez felülfizettek: Kosiner Vilmos 5 korona. 
Lévai Izsó 2 kor, Császár Fal 1 40 kor.. Ribely Miklós 
1 kor. N. N. 80 fill . Valaszkai 80 fill, ifi Szepesi Fa! 
40 fill.. Závadszky N 40 fill. Palkovies Fereucz 20 fill , 
N. N 20 fill., N. N. 20 fillér.

A gömörmegyei múzeumnak ajándékozott 
tárgyak jegyzéke 1906. augusztus hóban.

A rimaszécsi járásból 16 köz-égi pecsétnyomó. 10 
rézbélvegzö 20 kautsuk lélyegzó B küldte Osváth Dá
niel főszolgabíró Feled

II drh 15 kros. 17 drb 30 kros 1849-i bankjegy 
R»sch Frigyestől Krompach.

Dr. Szalav F al: Kóborlások stb a szerzőtől és két 
hirdetmény.

25 kötet könyv. Pongrácz Dezső törvényszéki birótól. 
18 füzet és kisehb nyomtatvány. Fábry Jánostól. 
Egy arczkép. 260 gya>zjelentés, 8 füzet. 16 családi 

okiral, Valyi Ilonától (Jánosi)
Fejérváry János 1844 ben kiadott ügyvédi oklevele 

Szentmiklóssy Antal utasítása 1861 bői. Fejérváry Jánostól. 
Ezütpénz 1539 bői, Baloghy Györgytől (Budapest) 
4 ezüst- 14 rézpénz. 12 bankjegv 1848—9 bői,

1 pgervárosi 1 kraiczáros szükségbankó, Füller Lászlótól
III Z'igmond lengyel ezüst garasa és egy francia 

könyv. Fekete Mihály tói.
Két röpirat és egy nyomtatvány, Terray Istvántól 
32 drh gömörmegyei községi pecsétnyomó. 9 réz

bélyegző, 41 kaucsuk bélyegző beküldte az alisp. hivatal 
Színes üvegpohár a XIX század elejéről kávésib

rik ónból, ónozott vörö^rézserleg (150 éve*). Szabó Já 
nosné szül M skolczy Teréztől

Pintos négyszög!] palaczk, pecsétgyűrű czimervé- 
settel. p^c-étgyürü P J jegygvel. gránát köves gyűrd 
aranyozott. 1 rézpénz, ifj Szabó József gimn. tanulótól. 

Zöldmázas mgy fazék, Stolcz Mártonnétúl.
Aratók kalászkoszorúja 1906. és szuronyos katona 

puska Fekethe Pál igazgatótól, Kurincz puszta.
Felvidéki Közlöny 1874. Gömör 1876., Gömöri 

Közlöny 1877.. Görnör-Kishont 1881 — 85 évi folyamán 
Kunszt Jánostól Losnncz

Arany csipkés főkötő 1861 bői, Lengyel Páltól 
A kegyes adományozóknak hálás köszönetét mond

a muzeum igazgatósága.

10479 sz — Gömör-Kishont t e. vármegye alispánjától.

Hirdetmény.
A vármegyei székház hivatalos1 helyiségeinek fűté

sére az 1906—1907 ik évben szükségelt s a rimaszom
bati vármegyei székház udvarára beszállítandó s ott 
berakva átadandó 450 köbméter és pedig felerészben első 
osztályú száraz, hasábos bükkfa, felerészben első osztályú 
hasábos cserfa, esetleg ped;g másik felerészben első 
osztályú hasábos tölgyfának árlejtés utján való beszerzé
sére határidőül folyó évi szeptember hó 28*ik nap
jának d e. 10 órája ezennel kitüzetik

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik ezen szállí
tásra vállalkozni óhajtanak, hogy a fent kitűzött határ
időig 1 koronás bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlatai
kat az alispáni hivatalnál annyival is inkább saját érdé 
kükben beadni el ne mulasszák, mert a kitűzött időn túl 
elkésve beadott ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak

Rimaszombatban, 1906 évi szeptember hó 13-án.
Bornemisza, alispán

6032 1906 sz A rimaszombati kir ügyésztől.

Arlejtósi hirdetmény.
A rimaszombati kir. ügyészség felügyelete alatt álló 

rimaszombati központi ós a hatósága területén levő rozs 
nyói, tornaijai, rimaszécsi és nagyröczei kir. járásbirósági 
fogházakban letartóztatott rabok ós foglyok rendes élei 
raezésónek, valamint a beteg letartóztatottak számára or
vosi rendelmóuy alapján kiszolgáltatandó étadagok és 
éleim: szereknek a jövő 1907 évi január hó l-só nap

jától terjedő eg y , e se tle g  19 0 7 — 1 9 0 9  évre leen d ő  e g y ü t
tes b iztosítása  iránt a r im aszom b ati kir öyy^ sz-eir  hi va
tali h e ly iség éb en  1906. évi •»©ptember hó 27-ik
napján délelőtt. 10 órakor zárt ajánlati tá rg y a lá ssa l egy . 
bekötött, n y ilván os szóbeli árlejtés fog  tartatni

Erről a vállalkozni kívánók a7zal érlesitt**tnek, hogy  
egykorouás b'Ivegiegyoyel ellátott zárt irá*beli a áiil.in n 
az árlejtés megkezdéséig az alulírott kir. ngyész^égii-l 
nyújtandók be

Később érkező ajánlatok valamint az árlejtés bet*, 
jezte után tett utóajánlatok figyelembe vétetni nem frgruk.

Az árlejtósi feltételek a kir. ügyészség helyiségeben 
a hivatalos órákban naponkint megtekinthető 

Rimaszombat, 1906 szeptember 5 ón.
Penyigey, kir alügyész

Hölgyek figyelmébe!
Rimaszombatban letelepedvén, tisztelettel hozom a 
város és a vidék hölgyeinek tudomására, hogy a

hajfésülést
Budapest legkitűnőbb mesterétől sajátítottam el és 
e téren a legkenyesebb igényeknek képes vagyok 
megfelelni, miért is szolgálatomat ez utón aján
lom fel és kérem a szives pártfogást. Lakásom:

Losonczi-utcza 29 szám.

E lad ó  gazdasági gépek.
A rimaszombati m. kir. földmives iskola 

gazdaságában 2 drb szelelő rosta és 1 drb 
konkolyozó használt állapotban jutányosán 
eladó. — Nevezett gépek az iskola telepén bár
mikor megtekinthetők. Az igazgatóság.

Kiadó lakás. _  *

Az Andr&aay-ut 1. szám alatti hazban f. 
évi november 1-sö napjától kezdő ióleg egy 
igen szép 3 szobás laka> mellékhelyiségekkel berbe- 
vehető. — Ugyanott egy uigyobb és, egy kisebb 
bolthelyisóg is azonnal bérbeadó Értekezhetni: 
Andrássy László fényképész tulajdonossal

Eladó ház Nagyröczén.
Utolérhetlen fekvéssel, a város középpontján, 

szemben a nagyvendéglóvel, Piaoztér 105. 
szám alatt (Kalina-féle ház.) üatszázhatvan 
öi belsőség, 7 szoba, mellékhelyiségek, emeletes 
gazdasági épület, istállók, magtar, boltíves nagy 
pinezék. Urasági lakásnak, valamint nagy keres
kedésnek, vállalatnak igen alkalmas Ugyanott 
jó karban levő urasagt hintő megtekinthető s 
azonnal eladó. Bővebbet a házra nezve a tulajdo
nosnál : Hlaváts Samu magyar államvasuti 
ellenőr Budapest VI., Révay-utcza 22.
szám alatt.

250 drb három éves iirü
a legjobb állapotban eladó. Spanyol József,

Harkáos.

Hirdetmény.
338. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102 § a értelmében ezeuuel közhírré teszi, 
hogy a r maszombati kir. törvényszék és a rimaszécsi 
kir. járásbíróság 1906. évi 3635 sp. I 204 6. számú 
végzése következtében dr Cxiner Mikid ügyvéd áltál 
képviselt Nagy Pál javára, Konuth Jósaef ellen 
600 korona es 1000 korona járulékai erejéig 1906 évi 
augusztus hó 9-en foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt ós 3100 koronára becsült következő ingó
ságok, u. m.: széna, lóhere, búza, arpa és szalma nyil
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbíróság 1906. 
évi V. 169/3. számú végzése folytan 600 korona és 1000 
korona tőkekövetelés, ennek 1906 ik évi május hó 2 ik 
napjától jaro 6 °/0 os kamatai, ,/3% váltódíj és eddig 
összesen 235 korona 78 fillérben biroilag már megállapí
tott költségek erejeig Csízben, alperesnél leendő eszköz
lésére 1906. évi szeptember hó 24 ik napjának
délelőtti 10 oraja halandóul kitüzelik es ahhoz a veuui 
szádékozók ezeuuel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az óriutett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz 107 es 
108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség eseten becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat masok 
is le- ós felülloglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t -ez. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszécsen. 1906. évi szeptember hó 6 au.
Kovád 60s a, kir. bir. végrehajtó

Könyvnyomdász tanulóul.Egy 13-14 éves fiú, ki magyarul helyesen irni és olvasni tud, tanulóul felvétetik id. Rá- 
bely Miklós könyvnyomdájában.

' jB B S B S tRimaszombat, 1906. Nyomatott RÁBELY MIKLÓS könyvnyomdájában.




